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Jaarverslag Vlaamse Ombudsdienst  -  Centraal register tuchtsancties en omzetting 
Klokkenluidersrichtlijn

Op 19 april 2022 werd in de Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en 
Inburgering het jaarverslag van 2021 van de Vlaamse Ombudsdienst voorgesteld. 

In dat jaarverslag valt in het hoofdstuk ‘Bemiddelen en aanbevelen om de 
dienstverlening te verbeteren’ te lezen dat de ombudsdienst al vroeg of er centraal bij de 
Vlaamse overheid algemene gegevens over tuchtsancties worden bijgehouden. Dat lijkt 
voor hen namelijk van grote waarde om de evenredigheid van een voorgestelde 
tuchtsanctie te kunnen inschatten. Deze gegevens werden echter niet bijgehouden. De 
Vlaamse Ombudsdienst beveelt de Vlaamse overheid dan ook aan om deze gegevens wel 
bij te houden, zodat er een stevig referentiekader voorhanden is. De minister gaf aan dat 
hij dit een interessant idee vond en hij het zou laten onderzoeken.

Ook valt in het jaarverslag te lezen dat de Vlaamse Regering op 17 december 2021 een 
principiële goedkeuring gegeven heeft aan het voorontwerp van decreet tot omzetting 
van de Europese Klokkenluidersrichtlijn 2019/1937 voor de Vlaamse publieke sector. 
Daarmee was ze echter te laat, aangezien Europa een effectieve omzetting had opgelegd 
tegen 17 december 2021. Zo zit er nu een aanmaning van Europa in de bus. Deze 
Europese Klokkenluidersrichtlijn werd ook in de commissie besproken.

1. Werd het bovenvermelde onderzoek naar de haalbaarheid (op vlak van o.a. privacy) 
van het bijhouden van de algemene gegevens over de tuchtsancties al gestart? 
Wanneer worden de resultaten verwacht?

2. Wat zijn de concrete gevolgen van de bovenvermelde aanmaning van Europa? Hoe 
wordt dit probleem verder aangepakt?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 305 van 3 mei 2022
van YVES BUYSSE

1. Mijn administratie heeft de haalbaarheid onderzocht van het bijhouden van de gegevens 
over de tuchtsancties in een register om zo de evenredigheid van een voorgestelde 
tuchtsanctie te kunnen inschatten. De evenredigheid van de tuchtsanctie bleek steeds 
onlosmakelijk verbonden met de gevoelige persoonsgegevens in het tuchtdossier. Dit 
betekent dat rekening dient worden gehouden met de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming.
Persoonsgegevens omvatten iedere informatie waarmee een persoon rechtstreeks of 
onrechtstreeks geïdentificeerd kan worden. Dit kan bijvoorbeeld ook informatie zijn 
zoals entiteit, functie van een persoon of anciënniteit. Net deze gegevens zijn relevant 
om de evenredigheid van een tuchtsanctie in te kunnen schatten. Daarenboven kunnen 
persoonsgegevens slechts rechtmatig verwerkt worden indien dit noodzakelijk is voor 
de vervulling van een taak van algemeen belang. 
Voor de uitvoering van de tuchtstraffen is op vandaag een beperkte verwerking van 
persoonsgegevens noodzakelijk. De oprichting van een register waarin uitgebreidere 
persoonsgegevens verwerkt worden en dat extern wordt opengesteld, doorstaat de 
toets van de noodzakelijkheid voor de vervulling van een taak van algemeen belang 
niet. 
Mijn administratie heeft ook bekeken of een register met louter algemene gegevens 
over tuchtstraffen, waarin geen persoonsgegevens geregistreerd worden, een 
alternatief kan zijn. Het onderzoek wees uit dat dit slechts een beperkte meerwaarde 
biedt als referentiekader voor het bepalen van een tuchtsanctie. Hieruit concludeer ik 
dat investeren in een dergelijke register niet aangewezen is.

2. België heeft sinds de ingebrekestelling uitstel gekregen van de Europese Commissie 
voor de omzetting van de Europese Klokkenluidersregeling (2019/1937). Ik werk samen 
met mijn administratie verder aan de omzetting van de Klokkenluidersrichtlijn in het 
Bestuursdecreet. Hierbij zetten we sterk in op samenwerking met de federale en andere 
overheden en gezamenlijke proactieve communicatie aan de Europese Commissie, 
waarbij zij op de hoogte wordt gehouden van de vorderingen in het regelgevingsproces. 
Het ontwerp van decreet ligt momenteel voor bij de Raad van State. Nadat zij hun 
advies uitbrengen zal ik het dossier voorleggen aan de Vlaamse Regering voor 
definitieve goedkeuring. Normalerwijze kan ik nog vóór het zomerreces het ontwerp van 
decreet ter behandeling voorleggen aan het Vlaams Parlement. 


